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ВСТУП 
 

У сучасних умовах економічної системи України підвищуються вимоги 

до відповідності рівня підготовки фахівців у закладах вищої освіти вимогам 

роботодавців, а також до забезпечення конкурентоспроможності випускників 

на ринку праці. Досвід засвідчує, що залучення до роботи на підприємстві чи в 

корпорації справді талановитого менеджера є не менш важливим, ніж фінансові 

інвестиції, створення нових додаткових виробничих потужностей тощо. 

Питанню визначення комплексу ділових знань, умінь і якостей та особистих 

рис менеджерів приділяється значна увага, оскільки одержані при цьому знання 

дозволять більш чітко формувати професійні вимоги до них. В результаті — 

діяльність менеджера більш повно відповідатиме завданням підприємства, а 

також сприятиме його розвитку, досягненню цілей та місії. 

Мета навчальної дисципліни ознайомлення здобувачів вищої освіти з 

основними положеннями про організацію вищої освіти в Україні, змістом, 

характером та сферою майбутньої професійної діяльності, досвідом та 

особливостями діяльності установ та організацій. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

- ознайомлення із основними нормативно-правовими документами 

здійснення освітньої діяльності ; 

- опанування змістом та сферою майбутньої професійної діяльності 

менеджера; 

- визначення ролі, компетенцій, здібностей та вимог до особистості 

менеджера; 

- самовизначення здобувача у професійній сфері. 

Об'єктом навчальної дисципліни є процеси формування у здобувачів 

вищої освіти першого (бакалаврського) рівня розуміння сфери діяльності з 

управління організаціями та їх підрозділами. 

Предметом навчальної дисципліни є система знань і навичок у сфері 

управління організаціями та їх підрозділами, здатності до роботи з людьми в 

умовах конкурентного середовища. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 
Результати навчання Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач вищої освіти 

РН1 ЗК5 

РН2 ЗК2 

РН3 ЗК4, ЗК5 

де, РН1. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 



 

3 

 

громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні 

РН2. Зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати досягнення 

суспільства, використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового 

способу життя. 

РН3. Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних 

концепцій лідерства. 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та 

у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Нормативна база провадження освітньої діяльності за 

спеціальністю 073 «Менеджмент» освітньою програмою «Менеджмент 

організацій і адміністрування» першого (бакалаврського) рівня у ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця. Стандарт вищої освіти зі спеціальності 073 "Менеджмент": 

загальна характеристика. Перелік компетентностей випускника: інтегральна, 

загальні, спеціальні. Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульований у результатах навчання. Структура освітньої програми 

підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за 

спеціальністю 073 "Менеджмент" ОПП "Менеджмент організацій і 

адміністрування" ХНЕУ ім. С Кузнеця 

Тема 2. Зміст та сфера майбутньої професійної діяльності менеджера. 

Менеджер як організатор конкретних видів діяльності в організації. Основні 

завдання, що вирішують менеджери. Перелік професійних назв робіт, які здатні 

виконувати фахівці за спеціальністю "Менеджмент". 

Тема 3. Визначальна роль менеджера у забезпеченні ефективності 

діяльності підприємств у сучасних умовах. Ділові компетенції (професійні 

знання та практичний досвід) й організаторські здібності, якими повинен 

володіти менеджер з метою забезпечення конкурентоспроможного розвитку 

підприємства. Вимоги до особистості менеджера. Підприємливість та 

комунікабельність. Лідерство. 

Тема 4. Компетентності ефективних менеджерів у епоху четвертої 

промислової революції. Специфіка роботи менеджера 2030. Актуальні 

компетентності ефективних менеджерів. Цифрові компетенції менеджерів. 

Самовизначення здобувача у професійній сфері.  

 

Перелік практичних (семінарських) завдань за навчальною дисципліною 

наведено в табл. 2. 
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Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань 

 
Назва теми та / або завдання  Зміст 

Тема 1. Завдання 1 Семінарське заняття на тему "Перелік та зміст 

компетенцій випускника за спеціальністю 073 

"Менеджмент" та ОПП "Менеджмент організацій і 

адміністрування 

Тема 1. Завдання 2 Семінарське заняття на тему  "Нормативний зміст 

підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання за спеціальністю 073 

"Менеджмент" 

Тема 1. Завдання 3 Семінарське заняття на тему "Структура освітньої 

програми підготовки бакалаврів за спеціальністю 073 

"Менеджмент" ОПП "Менеджмент організацій і 

адміністрування" 

Тема 2 Завдання 4 Семінар-дискусія на тему "Професійні компетентності 

сучасного менеджера" 

Тема 3 Завдання 5 Семінарське заняття на тему "Найвідоміші менеджери 

сучасності" 

Тема 3 Завдання 6 Семінар-дискусія на тему "Відмінності підприємця від 

менеджера. Вимоги до менеджера" 

Тема 3 Завдання 7 Семінар-дискусія на тему "Лідер та його риси" 

Тема 4 Завдання 8 Семінарське заняття на тему "Менеджмент - моя 

майбутня спеціальність! Менеджер - моя майбутня 

професія!" 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 

 
Назва теми та / або 

завдання  

Зміст 

Тема 1 Ознайомлення з нормативними документами 

провадження освітньої діяльності за спеціальністю 073 

Менеджмент ОП «Менеджмент організацій і 

адміністрування» першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти 

Тема 1-4 Пошук, підбір та огляд літературних джерел та інформації 

з мережі Internet за темою сенатського заняття. 

Тема 1-4 Есе 

Тема 4 Творча самостійна робота 

 

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) занять та годин 

самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з 

навчальної дисципліни. 
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МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Словесні (лекція (Тема 1-4), міні-лекція (Тема 1-2, 4), проблемна лекція 

(Тема 3)). 

Наочні (демонстрація (презентації Тема 1-4), відео (Тема 3-4). 

Практичні (семінарські заняття (Тема 1-4), есе (Тема 1-4), творча 

самостійна робота (Тема 4). 
 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 

оцінюється сумою набраних балів:  

формою семестрового контролю є залік: максимальна сума – 100 балів; 

мінімальна сума – 60 балів. 

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі диференційованого заліку.  

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається 

сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: доповіді (15 балів), домашні завдання (21 бал), 

письмова контрольна робота (15 балів), есе (20 балів), творча самостійна робота 

(9 балів), колоквіум (35 балів). 

Семестровий контроль: Залік 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 
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